
 
Referat af 
Afdelingsmøde for DN-Rudersdal, torsdag d. 9. marts 2023 kl. 19.00 (møde nr. 131) 

1. Velkomst/valg af referent og mødeleder 
Mødeleder: Mikael S., referent: Steen Ussing 
Velkommen ;l to nye ansigter, som præsenterede sig selv (Milli og Margrethe) – samt gensyn med Kirsten og 
Marianne 

2. Godkendelse af referat fra mødet d. 24.01.2023 (referat nr. 130) 
Referatet blev godkendt uden kommentarer. 

3. FortsæMelse af diskussion af udfordringer og muligheder for DN Rudersdal i 2023, herunder: 
• Ideer ;l, og hvad  vi må og hvad vi ikke må gøre i forbindelse med rekruMering af nye 

medlemmer/ak;ve (Mikael/alle) 
               Mikael opridsede kort diskussionen fra sidste møde. Konklusion på ”hvad vi må”: vi må ret meget, 
når det angår hvervning af nye medlemmer. Må hverve direkte på gaden – uden ;lladelse, må ringe ;l 
nyindmeldte medlemmer. Mikael vil forsøgsvis ringe og byde nye velkommen, herunder spørge om der er 
interesse for et introduk;onsarrangement, hvor vi fortæller om det lokale arbejde (jfr. forslag på forrige 
møde). 
Mikael har anskaffet to nye flag med standere samt et sandwichskilt, som alle i afdelingen kan låne ;l 
arrangementer og hverve-ini;a;ver. 
Vi har alle adgang ;l hjælp centralt fra vores organisa;onskonsulent Sofie Lundbæk, som er meget hjælpsom. 
Det centrale sekretariat kan lave maillister og ordne udsendelse af mails fra afdelingen, ordnet e[er valgfrie 
kriterier, som f.eks. nye medlemmer eller e[er geografisk område. 
Alle informa;oner og eventuelle reMelser ;l hjemmesiden, skal sendes ;l Leif Bolding (se hjemmesiden). 
NB. Angående DN's hjemmesider, så skal man være registreret som  ”ak;v” for at få alle informa;oner, 
adgang ;l kurser mm. - det hele ses på www.ak;v.dn.dk (red.: alle der modtager referatet er registreret som 
ak;ve). 
Vi har mulighed for at købe en stand på Holte loppemarked (søndage d.9.4.-15.10 undt. 20.08). Ingen krav 
om hvor mange gange man booker stand. Mikael videresender invita;on og vil gerne have ;lbagemelding om 
nogen vil være tovholder på opgaven. AnneMe Pl., S;ne og Steen meldte umiddelbart interesse for 
deltagelse. 

4. Sommerfuglepartnerkonceptet (Margrethe/Mikael) 
Margrethe redegjorde for projektets status – det fortsæMer forankret i de lokale foreninger. 
Mikael præciserede konceptets fokus som er private grønne arealer i erhvervsområder – altså områder som 
ikke er omfaMet af andre kampagner som f.eks. Vilde Haver m.fl. 
Er i gang med at lave et koncept for en ny sommerfugle-gruppe. 

5. Nyt fra arbejdsgrupperne 
o Giftfri haver og Slip haven fri (Annette Pl.) 

Annette efterlyser deltagere (er pt. alene om det). Blev bedt om at komme med et oplæg til 
fremtidigt arbejde/diskussion om der er brug for gruppen, på næste møde. Mikael lagde vægt 
på, at det er vigtigt at vi – i en eller anden form – arbejder med de private haver. 

o Fredningsgruppen (Steen/Karsten) 

http://www.aktiv.dn.dk/


Mange dispensationer til opførsel af shelters (Mærsk har doneret 45 shelters alene til 
hovedstadsregionen) – fælles krav koordineres med DN-centralt (Masnedøgade). 
Gruppen arrangerer en aftenvandring i den udvidede fredning af Frederikslund Skov (ved 
Furesøen øst) tirsdag d.23.5. kl.18.30 fra Rønnebærvej. 

o Vand- og kystgruppen (Bent) Ikke tilstede 
Stine refererede om projekter ved Rudegård-området (Vaserne) og Vejle sø (Holte). 
Gruppen mangler akut aktive medlemmer (Britt er langtidssygemeldt, Bent fraflytter 
kommunen og Erik er fuldt optaget af nationale vandproblemer). 

o Biodiversitet-gruppen (Svend) Ikke tilstede 
Mikael nævnte et gruppen har et godt samarbejde med kommunens nye mand på området, 
som styrer entreprenørerne – så der f.eks. bliver slået grøfter på de rigtige tidspunkter mm. 

o Stigruppen (Annette Pa.) Ikke tilstede 
Sonja berettede om det sidste møde med kommunen om stien mellem Furesø og Sjælsø – 
specielt den nordlige del. Gruppen går ind for en trampesti på begge sider af Kongevejen – 
cyklister må på denne del af ruten køre udenom. Har været på research i felten. 

o Naturplejegruppen (Mikael)  
Mikael berettede om flere projekter samt om samarbejdet med kommunen. 

6. Siden sidst 
1.Netværksmøde med RK (Svend/Annette Pl./Mikael) 
2.Andet? Årligt møde mellem Byplan og Fredningsgruppen afholdt d.30.01.23. 

Kort referat fra begge møder. 

7. Kommende arrangementer og aktiviteter 
1. Repræsentantskabsmødet 21.-23. april (Steen/Mikael) 

Mikael kan ikke deltage, så vi har en ledig plads til repræsentantskabsmødet søndag d.23.4. 
Kontakt Mikael. I øvrigt er resten af det nye naturmøde åbent for alle medlemmer, med 
mulighed for at deltage fredag-søndag (én eller flere dage). Sted: Vingsted centeret, vest for 
Vejle. Se nærmere på DN's hjemmeside. 

2. Ture/arrangementer (alle) 
Steffen: Søger bemanding af udleveringsteder til affaldsindsamling (Skodsborg st., Holte – 
rådhuset, Bistrup- trafikpladsen). Kontakt Steffen tlf. 21 42 54 23. 

3. Input til nyhedsbrev (alle) 
4. Andet? 

8. Eventuelt/meddelelser 
Steffen blev takket for hans mangeårige indsats som næstformand. 


